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Stabstelle QM
 

Arbeitsplatzzufriedenheit Lehre ()
Erfasste Fragebögen = 81

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert Median

Skala Histogramm

Lehrende PersonLehrende Person

Geschlecht
n=80weiblich 56.3%

männlich 43.8%

Dienstzeit an der PH Weingarten
n=78
mw=2,4
s=1

weniger als 2 Jahre 20.5%

2-5 Jahre 33.3%

6-10 Jahre 26.9%

mehr als 10 Jahre 19.2%

Stellenumfang
n=80
mw=3,6
s=0,8

bis zu 25% 0%

26 bis 50% 20%

51 bis 75% 2.5%

76 bis 100% 77.5%

Umfang der Lehrverpflichtung (ohne Schulpraxis)
n=78
mw=3,5
s=1,2

bis 2 SWS 10.3%

3 bis 5 SWS 7.7%

6 bis 8 SWS 15.4%

9 bis 11 SWS 51.3%

12 oder mehr SWS 15.4%

Rahmenbedingungen der Lehre und der ArbeitsstelleRahmenbedingungen der Lehre und der Arbeitsstelle

der IT-Ausstattung an Ihrem eigenen Arbeitsplatz? sehr unzufriedensehr zufrieden n=81
mw=2
md=2
s=0,9

32,1%

1

42%

2

21%

3

4,9%

4

der Grundausstattung Ihres eigenen Büros
(Schreibtisch, Stuhl, etc.)

sehr unzufriedensehr zufrieden n=79
mw=1,9
md=2
s=0,8
E.=1

34,2%

1

46,8%

2

15,2%

3

3,8%

4
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der Größe Ihres Büros? sehr unzufriedensehr zufrieden n=81
mw=1,9
md=2
s=0,9

40,7%

1

34,6%

2

18,5%

3

6,2%

4

der technischen Ausstattung der Lehrräume? sehr unzufriedensehr zufrieden n=81
mw=2,7
md=3
s=0,8

2,5%

1

45,7%

2

34,6%

3

17,3%

4

der Ausstattung der Lehrräume allgemein? sehr unzufriedensehr zufrieden n=77
mw=2,6
md=3
s=0,7
E.=4

3,9%

1

45,5%

2

40,3%

3

10,4%

4

der Raumplanung? sehr unzufriedensehr zufrieden n=76
mw=2,4
md=2
s=0,8
E.=5

7,9%

1

55,3%

2

25%

3

11,8%

4

der Struktur der Veranstaltungszeiten? sehr unzufriedensehr zufrieden n=76
mw=2
md=2
s=0,7
E.=4

22,4%

1

60,5%

2

11,8%

3

5,3%

4

dem Informationsfluss an die Lehrenden im
Allgemeinen?

sehr unzufriedensehr zufrieden n=73
mw=2,4
md=2
s=0,9
E.=7

11%

1

56,2%

2

19,2%

3

13,7%

4

den Möglichkeiten der Mitbestimmung bei zentralen
Entscheidungen?

sehr unzufriedensehr zufrieden n=68
mw=2,7
md=3
s=0,9
E.=12

4,4%

1

41,2%

2

30,9%

3

23,5%

4

dem Kontakt zur Hochschulleitung? sehr unzufriedensehr zufrieden n=74
mw=2,2
md=2
s=0,9
E.=6

21,6%

1

44,6%

2

24,3%

3

9,5%

4

der Kommunikation mit anderen Fächern? sehr unzufriedensehr zufrieden n=68
mw=2,3
md=2
s=0,8
E.=10

19,1%

1

41,2%

2

33,8%

3

5,9%

4

der Kommunikation mit der Verwaltung und den
Zentralen Einrichtungen der PH?

sehr unzufriedensehr zufrieden n=80
mw=2
md=2
s=0,8
E.=1

27,5%

1

43,8%

2

27,5%

3

1,3%

4

den Öffnungszeiten / der Erreichbarkeit der
Verwaltung und der Zentralen Einrichtungen?

sehr unzufriedensehr zufrieden n=79
mw=2,4
md=2
s=0,7
E.=1

6,3%

1

55,7%

2

29,1%

3

8,9%

4

der zeitlichen Belastung durch Verwaltungsarbeit? sehr unzufriedensehr zufrieden n=79
mw=3,2
md=3
s=0,7
E.=2

1,3%

1

15,2%

2

45,6%

3

38%

4

dem Angebot an hochschuldidaktischer
Weiterbildung?

sehr unzufriedensehr zufrieden n=74
mw=2,2
md=2
s=0,7
E.=6

16,2%

1

54,1%

2

25,7%

3

4,1%

4
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den Einsatzmöglichkeiten der Lehr-Lern-Plattform
moopaed?

sehr unzufriedensehr zufrieden n=70
mw=1,9
md=2
s=0,9
E.=10

35,7%

1

44,3%

2

12,9%

3

7,1%

4

den Kooperationsmöglichkeiten in der Lehre (z.B.
Team-Teaching, Peerfeedback, etc.)?

sehr unzufriedensehr zufrieden n=65
mw=2,5
md=2
s=0,8
E.=15

9,2%

1

41,5%

2

35,4%

3

13,8%

4

der Vereinbarkeit von Familie und Beruf? sehr unzufriedensehr zufrieden n=62
mw=2,5
md=2
s=0,8
E.=19

6,5%

1

56,5%

2

22,6%

3

14,5%

4

Situation der Lehre im eigenen FachSituation der Lehre im eigenen Fach

der personellen Situation im eigenen Fach? sehr unzufriedensehr zufrieden n=80
mw=2,7
md=3
s=0,8
E.=1

5%

1

36,3%

2

38,8%

3

20%

4

der Kommunikation innerhalb des Fachs? sehr unzufriedensehr zufrieden n=78
mw=1,9
md=2
s=0,9
E.=3

38,5%

1

35,9%

2

17,9%

3

7,7%

4

der Zusammenarbeit im Fach? sehr unzufriedensehr zufrieden n=77
mw=2
md=2
s=0,9
E.=4

33,8%

1

41,6%

2

16,9%

3

7,8%

4

dem Lehrangebot des Fachs? sehr unzufriedensehr zufrieden n=79
mw=2
md=2
s=0,7
E.=2

22,8%

1

53,2%

2

22,8%

3

1,3%

4

dem Praxisbezug innerhalb der Lehrveranstaltungen
des Fachs?

sehr unzufriedensehr zufrieden n=77
mw=1,8
md=2
s=0,7
E.=4

32,5%

1

58,4%

2

6,5%

3

2,6%

4

der eigenen Arbeitsbelastung durch Lehre? sehr unzufriedensehr zufrieden n=77
mw=2,3
md=2
s=0,8
E.=3

7,8%

1

62,3%

2

19,5%

3

10,4%

4

der eigenen Arbeitsbelastung durch Prüfungen? sehr unzufriedensehr zufrieden n=75
mw=2,7
md=3
s=0,8
E.=6

2,7%

1

41,3%

2

38,7%

3

17,3%

4

der Beratungssituation für die Studierenden des
Fachs?

sehr unzufriedensehr zufrieden n=71
mw=2,1
md=2
s=0,8
E.=10

21,1%

1

50,7%

2

21,1%

3

7%

4

Arbeit mit den StudierendenArbeit mit den Studierenden

der Kommunikation mit den Studierenden? sehr unzufriedensehr zufrieden n=80
mw=1,9
md=2
s=0,6
E.=1

26,3%

1

61,3%

2

11,3%

3

1,3%

4
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den Anwesenheitszeiten der Studierenden bei
Lehrveranstaltungen?

sehr unzufriedensehr zufrieden n=79
mw=2,5
md=2
s=0,8
E.=2

6,3%

1

49,4%

2

31,6%

3

12,7%

4

der inhaltlichen Beteiligung der Studierenden bei
Lehrveranstaltungen?

sehr unzufriedensehr zufrieden n=80
mw=2,4
md=2
s=0,7
E.=1

7,5%

1

55%

2

31,3%

3

6,3%

4

der Vor- und Nachbereitung durch die Studierenden? sehr unzufriedensehr zufrieden n=80
mw=3
md=3
s=0,8
E.=1

1,3%

1

25%

2

46,3%

3

27,5%

4

des Präsentierens? sehr unzufriedensehr zufrieden n=79
mw=2,2
md=2
s=0,6
E.=2

6,3%

1

64,6%

2

27,8%

3

1,3%

4

der mündlichen und schriftlichen Ausdrucksfähigkeit? sehr unzufriedensehr zufrieden n=79
mw=2,7
md=3
s=0,7
E.=2

0%

1

43%

2

45,6%

3

11,4%

4

des wissenschaftlichen Arbeitens? sehr unzufriedensehr zufrieden n=77
mw=3,1
md=3
s=0,7
E.=4

0%

1

20,8%

2

51,9%

3

27,3%

4

Studiensituation an der PH allgemeinStudiensituation an der PH allgemein

Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit Lehre und
Studium an der PH Weingarten?

sehr unzufriedensehr zufrieden n=68
mw=2,3
md=2
s=0,6
E.=12

4,4%

1

58,8%

2

36,8%

3

0%

4

Wie beurteilen Sie die Studiensituation für die
Studierenden im Vergleich zum Vorjahr?

viel schlechterviel besser n=50
mw=2,9
md=3
s=0,4
E.=30

0%

1

16%

2

80%

3

4%

4

Wie beurteilen Sie die Studiensituation für die
Lehrenden im Vergleich zum Vorjahr?

viel schlechterviel besser n=58
mw=2,9
md=3
s=0,5
E.=22

0%

1

17,2%

2

77,6%

3

5,2%

4

Inwieweit stimmen Sie folgender Aussage zu?
Ein Studium an der PH Weingarten steht für eine
hohe Qualität der Lehre im Sinne des
Referenzrahmens "Gute Lehre".

stimme gar nicht zustimme voll zu n=58
mw=2,5
md=2
s=0,8
E.=21

6,9%

1

44,8%

2

39,7%

3

8,6%

4
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Profillinie
Teilbereich: Umfragen/ Bedarfserhebung
Name der/des Lehrenden: Stabstelle QM
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Arbeitsplatzzufriedenheit Lehre

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

Rahmenbedingungen der Lehre und der ArbeitsstelleRahmenbedingungen der Lehre und der Arbeitsstelle

der IT-Ausstattung an Ihrem
eigenen Arbeitsplatz?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=81 mw=2,0 md=2,0 s=0,9

der Grundausstattung Ihres
eigenen Büros (Schreibtisch, Stuhl,
etc.)

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=79 mw=1,9 md=2,0 s=0,8

der Größe Ihres Büros? sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=81 mw=1,9 md=2,0 s=0,9

der technischen Ausstattung der
Lehrräume?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=81 mw=2,7 md=3,0 s=0,8

der Ausstattung der Lehrräume
allgemein?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=77 mw=2,6 md=3,0 s=0,7

der Raumplanung? sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=76 mw=2,4 md=2,0 s=0,8

der Struktur der
Veranstaltungszeiten?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=76 mw=2,0 md=2,0 s=0,7

dem Informationsfluss an die
Lehrenden im Allgemeinen?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=73 mw=2,4 md=2,0 s=0,9

den Möglichkeiten der
Mitbestimmung bei zentralen
Entscheidungen?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=68 mw=2,7 md=3,0 s=0,9

dem Kontakt zur
Hochschulleitung?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=74 mw=2,2 md=2,0 s=0,9

der Kommunikation mit anderen
Fächern?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=68 mw=2,3 md=2,0 s=0,8

der Kommunikation mit der
Verwaltung und den Zentralen
Einrichtungen der PH?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=80 mw=2,0 md=2,0 s=0,8

den Öffnungszeiten / der
Erreichbarkeit der Verwaltung und
der Zentralen Einrichtungen?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=79 mw=2,4 md=2,0 s=0,7

der zeitlichen Belastung durch
Verwaltungsarbeit?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=79 mw=3,2 md=3,0 s=0,7

dem Angebot an
hochschuldidaktischer
Weiterbildung?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=74 mw=2,2 md=2,0 s=0,7

den Einsatzmöglichkeiten der Lehr-
Lern-Plattform moopaed?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=70 mw=1,9 md=2,0 s=0,9

den Kooperationsmöglichkeiten in
der Lehre (z.B. Team-Teaching,
Peerfeedback, etc.)?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=65 mw=2,5 md=2,0 s=0,8

der Vereinbarkeit von Familie und
Beruf?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=62 mw=2,5 md=2,0 s=0,8

Situation der Lehre im eigenen FachSituation der Lehre im eigenen Fach

der personellen Situation im
eigenen Fach?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=80 mw=2,7 md=3,0 s=0,8

der Kommunikation innerhalb des
Fachs?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=78 mw=1,9 md=2,0 s=0,9

der Zusammenarbeit im Fach? sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=77 mw=2,0 md=2,0 s=0,9

dem Lehrangebot des Fachs? sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=79 mw=2,0 md=2,0 s=0,7
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dem Praxisbezug innerhalb der
Lehrveranstaltungen des Fachs?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=77 mw=1,8 md=2,0 s=0,7

der eigenen Arbeitsbelastung
durch Lehre?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=77 mw=2,3 md=2,0 s=0,8

der eigenen Arbeitsbelastung
durch Prüfungen?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=75 mw=2,7 md=3,0 s=0,8

der Beratungssituation für die
Studierenden des Fachs?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=71 mw=2,1 md=2,0 s=0,8

Arbeit mit den StudierendenArbeit mit den Studierenden

der Kommunikation mit den
Studierenden?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=80 mw=1,9 md=2,0 s=0,6

den Anwesenheitszeiten der
Studierenden bei
Lehrveranstaltungen?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=79 mw=2,5 md=2,0 s=0,8

der inhaltlichen Beteiligung der
Studierenden bei
Lehrveranstaltungen?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=80 mw=2,4 md=2,0 s=0,7

der Vor- und Nachbereitung durch
die Studierenden?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=80 mw=3,0 md=3,0 s=0,8

des Präsentierens? sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=79 mw=2,2 md=2,0 s=0,6

der mündlichen und schriftlichen
Ausdrucksfähigkeit?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=79 mw=2,7 md=3,0 s=0,7

des wissenschaftlichen Arbeitens? sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=77 mw=3,1 md=3,0 s=0,7

Studiensituation an der PH allgemeinStudiensituation an der PH allgemein

Wie zufrieden sind Sie insgesamt
mit Lehre und Studium an der PH
Weingarten?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=68 mw=2,3 md=2,0 s=0,6

Wie beurteilen Sie die
Studiensituation für die
Studierenden im Vergleich zum

viel besser viel schlechter
n=50 mw=2,9 md=3,0 s=0,4

Wie beurteilen Sie die
Studiensituation für die Lehrenden
im Vergleich zum Vorjahr?

viel besser viel schlechter
n=58 mw=2,9 md=3,0 s=0,5

Inwieweit stimmen Sie folgender
Aussage zu?
Ein Studium an der PH Weingarten

stimme voll zu stimme gar
nicht zu n=58 mw=2,5 md=2,0 s=0,8


